

# NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 22 de Enero de 1931

NUMERO DE HOY 5.138

Regalo a nuestros suscriptores para 1931

## NOTICIERO DE SORIA

PERIODICO BISEMANAL

Se publica LUNES Y JUEVES, defensor de los intereses generales y de nuestra provincia

A todo suscriptor que abone las 4 pesetas 99 céntimos, para el año 1931, se le regalara un bonito calendario americano

En estos talleres se reciben los encargos de anuncios, esquelas mortuorias, tanto para el periódico, como se imprimen esquelas de defunción desde la clase más económica a la más moderna. A las personas que nos confien encargos de esquelas y recordatorios de 300 en adelante se les hará una rebaja en la esquila que se publique en el periódico.

Talleres Plaza de Aguirre, 9

## Banco Español de Crédito

CAPITAL 100.000.000 de pesetas  
RESERVAS 48.542.944,54  
DESEMBOLSADO 46.683.750,00

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 31 y 5

### CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, lmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garín; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

### OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés - Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cupones y Cartas de Crédito sobre España y el Extranjero - Giros Telegráficos - Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

A la vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días  
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO  
A un mes 3 por 100 anual - A tres meses 3 y medio por 100 anual  
A seis meses 4 - A un año 4 y medio por 100 anual

## CAJA DE AHORROS

Interés que se abona :- 4 por 100 anual

### Inapetencia hoy significa

### Anemia mañana

## No se abandone Vd. y tome Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito; regenera el organismo y aleja todo peligro de agotamiento.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

## PINCAS DE REGADIO

Se arrienda una de 32 fanegas, con dos casas-vivienda, cuerdas, pajares, agua fija y más de 200 árboles frutales en plena producción. Otra de siete fanegas, sembrada de alfalfa este mismo año; y otra de dos fanegas y media; juntas o separadamente; situadas en el término de «La Isla».  
Razoncalle Marqués de San Nicolás número 51, piso segundo.

## Los ganados argelinos

### Han invadido los nómadas las mesetas, obligados por la sequía

En la Academia de Agricultura de Francia, se ha dado cuenta sensacional de una comunicación de M. Moussu, transmitiendo las quejas formuladas por las asociaciones de criadores de carneros de Argelia y por las Cooperativas del mismo carácter en las mesetas de dicho país.

Se trata de un grito verdaderamente angustioso, pues los rebaños están a punto de perecer. Según dichas entidades, a consecuencia del desequilibrio atmosférico que en el Mediodía de Europa ha proporcionado un verano y un otoño extraordinariamente lluviosos, a consecuencia de una especie de contrabalanceo, ha terminado una tremenda sequía en las regiones a que nos hemos referido de Argelia.

Los puntos de agua están agotados y llenos de Arenas, la vegetación se ha detenido y los nómadas de las estepas saharianas se han remontado prematuramente hacia las altas mesetas argelinas arrasando sus ganados hambrientos, lo poco que de pastos podía quedar a los sedentarios y tan crítica es — se dice — la situación que a no llegar pronto la bendición del cielo se producirá un desastre análogo a los de 1920 y 1926.

En vista de estas extraordinarias circunstancias, se solicita una medida excepcional, la de que se autorice el pasto de los carneros en los bosques bajos los cuales, no solo ofrecerán abrigo para el ganado durante los fríos, sino algún alimento también de que en otros lugares se carece, puede decirse que en absoluto.

Al propio tiempo se trata de que las asociaciones agrícolas de Francia envíen sus forrajes a Argelia, a fin de poder establecer reservas que permitan salvar las situaciones angustiosas como la presente; pero claro es que esta medida no puede adoptarse, sin serios trabajos de organización que no cabe llevar a cabo en un instante, aun cuando exista el mejor deseo.

Otras cosas solicitan también los ganaderos de Argelia y una de ellas es que se haga respetar el derecho de propiedad de los colonos contra la invasión de los pastores nómadas, enviando al efecto las tropas necesarias, pues de otra suerte, nada va a quedar en las altas mesetas, y del mismo

modo se proponen medidas de previsión a fin de evitar males como el presente y mejorar las condiciones del país haciéndose votos porque sean puestos en práctica los acuerdos tomados por el Congreso del agua celebrado, como saben los lectores en Argel en 1928.

Deséase que sean desecados los terrenos pantanosos, para dedicar lo que hoy son insalubres marismas a la creación de de praderas artificiales, que aseguren la alimentación de los carneros y que sean establecidos abrigos metálicos o de mampostería a poca distancia de los puntos de agua y al largo de las vías pecuarias, con reservas alimenticias. Por último demandan los ganaderos la concesión de créditos a largo plazo que les permitan salir de la difícilísima situación económica de hoy.

Tal ha sido el contenido de la comunicación de M. Moussu a la Academia de Agricultura de Francia, la cual como era de esperar, se ha pronunciado en favor de que se haga todo lo posible, en favor de la riqueza amenazada en la forma dicha.

Según es de suponer, pues siempre sucede lo mismo en casos análogos, se ha examinado la cuestión con carácter de generalidad por los académicos y cuantos han tomado parte en las deliberaciones, se han mostrado partidarios de que los negocios ganaderos en Argelia se organicen en forma igual a como se ha hecho en América, en Australia en el Cabo y en la Rodésia, donde se han establecido grandes propiedades privadas, rodeadas de alambradas y dotadas de numerosísimos pozos de donde elevan las aguas subterráneas motores de viento y hay montados grandes depósitos de forrajes con separaciones aconsejadas por la técnica para las necesidades de la selección.

Ciertamente es triste la situación de agricultores y ganaderos en los países en que han de depender de las eventualidades meteorológicas y que como en el Africa del Norte sucede, han de resignarse cada cuatro o cinco años a ver perdido el fruto de sus trabajos por falta del don precioso del agua.

M. de M.

### Parentesis

## La mujer sin dedos

El caso de esta señorita de quince años, que según las noticias de la prensa extranjera, ha nacido sin dedos, es para todos una viva lección de voluntad.

Carrie Rivet, que así es el nombre de esta joven, posee un rostro bellísimo; regular de estatura; tiene cabellos negros y unos ojos hermosos. Su figura es elegante y su conversación agradabilísima. Únicamente sus manos — trágicas manos — son las que constriñen junto a la excelente armonía de todo su cuerpo.

Sin embargo, a pesar de la horrible mutilación, la señorita Rivet ha sabido ser valiente y con todas sus fuerzas ha luchado hasta conseguir que los grotescos muñones sean tan útiles como las mas perfectas manos de cualquier humano. No ha sido cosa de días ni de meses. La simpática joven año tras año ha estado estudiando los medios precisos para proveerse de aparatos, en su mayoría ideados por ella misma, que la permitieran realizar sus propósitos y hoy día, esta mujercita, borda, cose, hace «crochet», toca al piano y pinta con el mayor acierto.

Magnífico ejemplo de voluntad,

que debe de servirnos, a la par que de admiración, de incentivo a fin de que luchemos siempre, en todas las empresas, con plenitud de energías y de entusiasmos, poniendo el alma entera en cuanto ejecutemos.

Este dolor grande inmenso — que sentimos al ver a la señorita Carrie Rivet, que por un fatal capricho de la Naturaleza nació al Mundo sin dedos — que son en las mujeres como las bugias del alma — parece que se achica, se rebaja, cuando nos enteramos de lo que sabe ejecutar con sus muñones. Nuestra admiración no puede contenerse. Y ya decimos, representa para todos una viva lección, puesto que si ella, sin dedos, sabe pintar, coser y tocar el piano, ¿qué deberíamos saber hacer nosotros que, ofortunadamente, no tenemos ningún defecto físico?

Román de San Román  
Madrid — enero — 1931.

## Erupciones

DE LOS NIÑOS  
Se curan con rapidez con  
Depurativo infantil y Pasta  
Porosa Caballero  
De venta en Droguerías y Farmacias

### El Teatro en Málaga

## «El Crimen de Anderson»

Nuevo vástago del Teatro americano, que demuestra su plebeyo origen. Este melodrama que tiene ambiente de cabaret, no obstante ser don Juan Anderson el protagonista de la farsa, que solo tiene algo de verdad en algunos momentos antes de caer el telón. Los personajes son muñecos, que se mueven solo por resortes de groseras ambiciones. Nada hay de noble en aquellos personajes ni aún el romanticismo del amor que tanto careca la esposa de Juan Anderson, al que el Tribunal absuelve de un delito de asesinato, bastándole para ello la gratuita declaración de un testigo.

Yo magistrado de la audiencia americana no hubiera vacilado en condenar a Juan Anderson a la silla eléctrica. Es melodrama que tiene parecido con «La Mujer X». Y no hay que decir que el adulterio también se desliza en el melodrama y llega al corazón del público. Es obra de muy dudosa moralidad. La esposa de Juan Anderson que antes de casarse con éste había estado en relaciones con el rival, precisamente asesinado por aquel; y el truco tan vulgar del robo que se atribuye a Juan Anderson como móvil del crimen y que resulta haberlo cometido segunda persona, que se suponía por los jueces cómplice del robo y asesinato, es el que resulta en realidad autor del robo, y Juan Anderson el «Otelo» de levita, que creyendo en la infidelidad de su esposa, asesina al rival; teniendo tan solo el futil pretexto de la visita de aquella al presunto amante.

Una escena muy convencional e inverosímil, al final, en que la esposa de Juan Anderson trata de reivindicarse y de salvar a su esposo de la última pena; cosa imposible. Lo que precisamente se debate es un conflicto entre dos deberes. Se prueba la inculpabilidad en el robo, de Juan Anderson; pero en ese caso sino era autor del robo lo era del asesinato, y en justicia se puede poner en libertad un reo convicto y confeso para quien se ha pedido la última pena inspirándose tan solo los jueces en la pueril información de una niña? ¿O es causa suficiente para tocarles en el corazón el relato mas o menos verídico de la esposa que por salvar al cónyuge confiesa la verdad, dejando su honor en tela de juicio? Si tal hacen las leyes americanas, yo aseguro que en el Nuevo Mundo, la justicia es un mito. En España a Juan Anderson los Tribunales le hubieran condenado si no a la silla eléctrica, por lo menos a algunos años de presidio.

El autor, cuyo nombre desconocemos, se ha equivocado. No es nuestra intención zaherir a quien creemos que con este melodrama, si erró en el asunto literario de la obra, en cuanto al desarrollo de la misma demuestra que es perito en asuntos teatrales y que si continúa su labor cosechará grandes éxitos en las lides dramáticas, inspirándose por ello, en las obras de los maestros y no en los trucos, que solo encuentran efecto en los públicos de galería.

Hay que hacer constar una nota simpática, en el desenlace, y es la declaración de la niña — hija de Juan Anderson — que es de gran fuerza dramática.

Muy bien estuvo la señorita Isabella Pérez-Urrola, en su papel de niña ingenia, que demostró ser una excelente y pequeña actriz. Los demás todos cumplieron bien, destacándose el veterano actor Sr. Fuentes.

Jose Luis Utrera Guerbos.

### Especialidad en «corses»

## «PRINCESA»

## Julia A Santullano

Torija 10 y 12, 1.º

Esquina Fomento — MADRID

## Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo  
Fernández y Canival MALAGA

De venta en todas las buenas farmacias — SORIA

# TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

## A plena luz roban en el Colegio médico de Soria

El pasado martes 20 sobre las diez y media de la mañana y con sol espléndido, penetran dos caicos en el Colegio médico de esta localidad instalado en la calle más céntrica de la ciudad, Canalejas 60, 2º.

Nos enteramos a raíz de ocurrir el hecho y nos personamos en el lugar citado; encontrando el desconsolador caso de ver postrada en cama con un síncope producido por el susto, a la señora Pilar Caloto de la Merced, esposa de D. Román Lafuente, Conserje de dicho Colegio médico; y en aquellos momentos atendida la accidentada por médicos de la localidad y su esposo.

### Como ocurrió el hecho - - -

Sobre las diez y media de la mañana cuando en Soria todo el mundo está en el trabajo y atendiendo sus ocupaciones consiguientes aprovechan los ratos para pegar el golpe de acierto sin temor a que nadie les pueda hacer frente.

El plan debía estar estudiadísimo aprovechando tal vez la coyuntura de que el día 20 tanto los señores médicos como muchísimas personas tenían que acompañar en varios enterramientos que tuvieron lugar esa mañana.

Penetran en la casa según se nos dice, dos hombres preguntando por el Señor Presidente del Colegio en momentos que D.ª Pilar Caloto estaba sola en casa ya que su hermana política había salido a un funeral y su esposo se encontraba trabajando en los talleres de «Avisador Numantino» donde es encuadrador.

Los ladrones cierran la puerta y le piden el dinero a D.ª Pilar, quien asustadísima, pierde

el conocimiento y no puede reoordinar al volver en sí la figura de los caicos.

Respuesta en un momento pide auxilio y es el primero en acudir el joven relojero Sr. Pastora quien ve el desparramo de prendas y monedas en la escalera, cual después lo presenciamos nosotros.

En la escalera había ropas de uso de casa, monedas de cinco pesetas, de una peseta y la cajita a medio robar, pues al parecer se dejaron algo en el deseo de escapar pronto.

### Cantidad robada - - -

Es irrisoria la suma robada, claro es que si hubiese habido a mano mayor cantidad quien roba 120 pesetas con 0,20 céntimos igual se lleva 120 mil.

No se llevaron más que 120 20 dejando en la escalera 138 pesetas y entre una colcha un bolsillo de señora con 78 pesetas.

El activo comisario D. José Nuñez de Rey, é Inspector D. Enrique Uzabal, acuden presurosos al lugar del hecho y hacen las averiguaciones posibles aprovechando algunos momentos en que D.ª Pilar puede hablar.

La señora no recuerda la fisonomía de los caicos ni puede calcular ni precisar quienes pueden ser.

Nos enteramos que la Policía ha llevado a la casa varios detenidos para la reconstitución del hecho y la señora del Conserje no conoce a ninguno.

Se siguen haciendo gestiones para el esclarecimiento de este hecho nuevo en Soria por ser a plena luz y en sitio tan céntrico que al parecer no ha dejado huellas dactilares que puedan dar algún práctico resultado.

### Una nota sobre cambios

## Los negociantes contribuyen con sus manejos a la desvalorización de la moneda

El ministro de Hacienda facilitó la siguiente nota.

«El ministro de Hacienda, con referencia a la tensión que estos días se nota en el cambio de la peseta, se lamentó de la falta de colaboración, que es tan necesaria a la política monetaria del Gobierno. En general se observa que, aparte del efecto nocivo que producen en el exterior nuestras querellas políticas internas, los compradores de divisas influidos también por los que se dedican al deporte de propalar alarmantes rumores, apresuran y amontonan sus demandas, que, espaciadas normalmente, encontrarían su contrapartida natural en las ofertas de los vendedores. Estos, a su vez, por razones análogas, retrasan sus ventas cuanto pueden, enarreciendo el mercado, y los capitalistas retienen sus saldos en moneda extranjera. Y por sí ello no bastara, unos y otros protestan contra la actuación del centro de Contratación de Moneda, que tiende a evitar esos nocivos efectos, y se quejan los que compran, de que no se les sirve cuanto piden, sin perjuicio de devolver a veces lo que pidieron con exceso, de que no se les vende mas barato, y se lamentan los que necesitan o deberían vender, de que no se les pague más caro. Todos deben hacerse cargo de que el problema del cambio no puede reducirse a obtener ventas o a evitar perjuicios circunstanciales, y que su solución depende, no sólo de las medidas que viene adoptando el Gobierno, sino de su leal cumplimiento por parte de todos, de tal manera, que si las demandas de moneda se limitasen a necesidades estrictamente comerciales con vencimiento próximo y los exportadores vendiesen sus giros y los capitalistas sus saldos y el importe de las rentas que cobran de valores extranjeros, pronto se normalizaría el mercado, dando así facilidades a la política monetaria anunciada, en lugar de crearle obstáculos. Y ello debería hacerse no solo por elemental deber de patriotismo, sino por consideraciones de conveniencia, ya que del valor en cambio de nuestra moneda, depende tanto la vida económica del país como la prosperidad y el bienestar de todos los españoles.»

El Gobierno está seguro de vencer estas dificultades del momento, y sigue resuelto a no inhibirse, sino, por el contrario, a hacer todo cuanto esté a su alcance para llegar a la revalorización parcial, que asegura una estabilización de hecho precursora de la legal, a cuyo efecto sigue adoptando medidas, y pre para el plan que ha de someter a las Cortes; pero para ello demanda el concurso de todos y la colaboración especial de los productores, de los comerciantes, de los capitalistas y de los que tienen algo que perder y mucho que ganar. De lo contrario, y bien percatado del deber que le asiste en defensa de un supremo interés nacional, tomará cuantas medidas estime necesarias, por extremas que parezcan, para sobreponerse a la falta de comprensión y a la sobra de egoísmo que padecemos, hasta lograr que la divisa española, que disfruta de las mayores garantías y que es el signo monetario de una economía sana, no vaya agravada su desvalorización.

Piensen todos que al esfuerzo del Gobierno ha de acompañar el que cada ciudadano debe hacer, dentro de su esfera y de sus medios de acción, sin espe-

rar a que los demás lo hagan, y que si no lo hiciesen, todos sufriríamos las consecuencias de nuestra falta de confianza en nosotros mismos, y nadie escaparía indemne, porque se trata de un problema que no es de unos cuantos, ni de un Gobierno, ni de un régimen, sino de la nación entera.»

## La crisis triguera

### Nota oficiosa de la cámara de Valladolid

La Cámara Agrícola de Valladolid entregó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Ante la crítica situación por que atraviesa la agricultura castellana con la persistente paralización de los mercados de cereales y consiguiente descenso en las cotizaciones, la Asamblea de entidades económicas de Valladolid reunida en los días 16 y 17 del corriente, reconociendo la dificultad de encontrar una solución plenamente satisfactoria, entiende que para llegar a ella es indispensable la intervención del Estado, causante de la grave crisis con las cuantiosas e innecesarias importaciones de trigo decretadas por la Dictadura bajo promesa de devolución de derechos arancelarios.

Y en virtud de ello propone a las entidades similares de las demás provincias interesadas en la producción cereal elevar al Gobierno la aspiración de que se adopten las determinaciones convenientes para implantar y hacer efectivo, exigiendo rigurosamente su cumplimiento, un tipo de tasa mínima superior al actual; o que por intervención directa en los mercados, mediante la adquisición de grandes cantidades de trigo para la constitución de depósitos oficiales, se procure que las cotizaciones se eleven hasta tipos suficientemente remuneradores, teniendo en cuenta los costes de producción del año anterior en Castilla.»

## En la construcción del Ferrocarril S. C. se incendia un motor

Nuestro querido amigo y activo corresponsal de Renieblas nos manifiesta.

Sobre las tres de la tarde del día 19 del corriente fué motivo de fuerte incendio el motor de gran potencia que la Compañía del Ferrocarril Soria-Castejón tenía instalado en las trincheras en construcción en el sitio denominado «Bajo del Tiñoso» término de Renieblas.

Parece ser que las causas obedecen a la inflamación de algunos paquetes de dinamita que tenían secando sobre dicho motor.

Al darse cuenta del formidable fuego acudieron rápidamente las brigadas de obreros que trabajan en las trincheras próximas pudiendo a duras penas localizar el fuego que amenaba pasar al depósito de tanques de gasolina.

Ha quedado destruido totalmente dicho motor e igualmente el edificio que lo guardaba.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales, solo si sufrió unos pequeños rasguños en la cara el maquinista que se encontraba en su obligación y que al notar el peligro huyó al campo libre, también cayó al suelo por motivo de la fuerte explosión el pinche Aurelio García.

En el pueblo de Renieblas se ha celebrado mucho que no hayan ocurrido desgracias personales en el fatal accidente.

Su buen amigo y corresponsal.

Sotero Calonge

Renieblas 20 Enero 1931.

## De la Ciudad

Actualmente se está trabajando con gran profusión en el camino circular de la Alameda, donde la Diputación ha colocado 27 obreros.

La Jefatura de Obras Públicas ha colocado otros 60 obreros para sacar piedra en las canteras del Polvorín.

Se labora en el alcantarillado de la Plaza del Salvador donde también hay colocados 12 albañiles.

En el camino carreteril a la ermita de San Saturio se han colocado 68 árboles y se procederá inmediatamente al arreglo del pavimento, que buena falta le hace.

Hemos visto en el Alto de la Alameda todos los bancos de piedra que había en la glorieta y paseo de La Soledad, cosa muy necesaria en aquella meseta donde había sólo tres o cuatro.

En el día de hoy se han efectuado repesos de géneros en la Plaza de Abastos con buen resultado.

Las patatas se han vendido al precio de tasa 3, pesetas arroba, y a 0,30 kilo. Las naranjas a 0,20 kilo.

## Escutor BARRAL Marmolista

Talleres: Ponzano 42 Sucursal: Caballeros 8 MADRID SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerios.

## La población de España pasa de 23 millones de habitantes

Se señala con espíritu de optimismo el crecimiento de la población de España que parece pasar de los 23 millones de habitantes, según los recientes cálculos que se hacen al próximo Censo que se efectuará, desde el primero de enero próximo en todo el país.

En el censo de 1920, acusaba veintidós millones de habitantes, aumentando en más de un millón con respecto al actual de 1930.

Cada diez años se hace el examen minucioso de estadística, y se espera que en breve el número de habitantes que se anuncia, salga favorecido con un visible y notable aumento de fecundidad hispana, pues no hay que olvidar que España con dicho número de habitantes, más o menos, tiene una natalidad anual de 650.000 seres y Francia con 41 millones de habitantes, solo tiene 750.000 anualmente.

Bien es verdad, y es sabido de sobra que Francia en esta materia es la resta y España la multiplicación.

Además, con la restricción de la inmigración que el gobierno argentino ha decretado y el decrecimiento grande de los inmigrantes españoles que se nota de un tiempo a esta parte, España aumentará considerablemente en lo sucesivo su población para bien y beneficio de sus industrias, su comercio y su agricultura, siempre que el gobierno facilite trabajo y haga obra de provecho por España y sus hijos, que bien merecido lo tienen.

La Compañía de Maderas BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Charraca Apartado n.º 44.

## Pidiendo la supresión del Consorcio Resinero

Cincuenta alcaldes de diversas poblaciones de España, presididos por el de Madrid señor marqués de Hoyos, visitaron el día de ayer al ministro de Fomento para pedirle que quede sin efecto en lo sucesivo el Consorcio resinero.

El subsecretario de Fomento que les recibió por ausencia del señor Estrada, les manifestó que se estudiará detenidamente el asunto, así como la propuesta que, al terminar el plazo que le ha sido dado, formule sobre este punto la Dirección de Montes.

**CINE IDEAL**

El local de las grandes exclusivas PRESENTA el domingo 25

La grandiosa opereta sonora totalmente impresionada en colores naturales

**MUSICA, MAESTRO!**

por BETTY COMPSON  
JOE E. BROWN  
LOUISE FACENDA

Suntuosidad - Maravillosas escenas de revista de singular visualidad y colorido

**¡Grandioso éxito!**

**NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA**

Expresos de gran lujo para AMERICA

Barcelona - Brasil - Plata

31 Enero 'Giulio Cesare,

18 Febrero 'Duilio,

Barcelona - Valparaiso (vía Panamá)

7 Febrero 'Virgilio,

Escala en Cádiz el 9 de Febrero

Gibraltar - New - York

6 Febrero 'Augustus,

Agentes Generales, en España Sdad. Italia América-BARCELONA, Rambla Sta. Mónica 1-3 - MADRID, Alcalá 45

Agencias para pasajes de Cámara en Soria

D. EMILIO VAZQUEZ  
Caballeros 10

## De todas partes

### Han estallado tres bombas en Buenos Aires

En las estaciones de Ferrocarril Oeste, Constitución y en el Hipódromo F. C. Argentino

Desde Buenos Aires.—En la madrugada última, estallaron bombas en tres de las principales estaciones del ferrocarril. Del suceso resultaron tres muertos y doce heridos.

En la ciudad reina enorme alarma, pues se teme que esos atentados tengan su origen en los círculos comunistas, de los que se cree preparan una huelga revolucionaria para fines de mes.

Según otras versiones, los atentados responden al anuncio hecho hace algunos días de que se procedería a despidos de personal.

Entre las víctimas de la explosión de la bomba en la Estación Terminal del Ferrocarril del Oeste, se cuentan dos españoles: Miguez Vázquez y Manuel Núñez, quienes resultaron gravemente heridos.

### La Gripe en Madrid

La marcha de la epidemia

En las últimas veinticuatro horas la epidemia se mantiene estacionaria. Los nuevos avisos recibidos por los médicos van siéndolo en menor número, pero siguen ataracados con la enfermería que se les acumuló en los pasados días.

Un ejemplo de ello: sabemos de una familia que anoche necesitó urgentemente los servicios de un facultativo y que recorrió "catorce" domicilios de médico sin conseguir su objeto.

### Con rumbo a nuestras posesiones

En Cadiz, en el vapor "Montevideo", han salido con rumbo a nuestras posesiones de Fernando Póo cien indígenas, que marchan contratados para trabajar en aquellas posesiones.

En el próximo mes de Febrero saldrán con la misma dirección otros cien indígenas.

### Importante adquisición de material de Artillería

"Una crónica naval que publica el "Daily Telegraph", afirma que en breve será entregado al Gobierno español el importante encargo de Artillería gruesa, de cuya fabricación encargó a la casa Armstrong. Dicho encargo comprende varios cañones de once pulgadas, semejantes a las que llevan los cruceros británicos, pero de mayor alcance. Serán montados en torres blindadas y servirán para la protección de las costas, especialmente para reforzar las baterías existentes en El Ferrol, Cádiz y Cartagena, siendo emplazados otros en las islas Baleares. Estas piezas miden 60 pies de longitud y pesan cerca de 87 toneladas; podrán lanzar sus proyectiles de 1.720 libras a cerca de 40 kilómetros.

Se vende la venta de Valcorba con los metros de terreno adyacentes que se necesitan para establecer industria. Para tratar con Sociedad en Velilla de la Sierra.

## Exploración al Polo Sur en Submarino

### Ira un nieto de Julio Verne

PARIS.—Sabido es que Wilkins, el intrépido aventurero polar, que ya voló sobre el polo Norte, se apresta a dirigirse al Polo Sur en un submarino. Trátese de una hazaña ya concebida por la imaginación de aquel visionario profético que se llama Julio Verne, y Wilkins ha querido honrar la memoria del novelista precursor, invitando a su nieto Juan Julio Verne al bautizo del «Nautilus», que se efectuara durante el mes próximo en Filadelfia.

Juan Julio Verne, fiscal sustituto en Rouen, hoy en funciones, recibió hace un mes la visita del comandante del futuro submarino y embajador de Wilkins. El fiscal sustituto, no sólo accedió a concurrir al bautizo, sino a ser pasajero del «Nautilus», en su ruta hacia el Polo Sur, juntamente con 18 pasajeros.

El «Nautilus» ira provisto para la lucha con los bancos de hielo e «icebergs» y para su percepción a tiempo, de dispositivos concebidos en cierta manera por Julio Verne.

Los pequeños bancos de hielo no son de temer, pero si los grandes «icebergs», por su extraordinario grosor.

El «Nautilus» puede recorrer sumergido 250 kilómetros, tras los cuales será menester, si aun persiste el hielo, horadarlo para adquirir provisiones de aire. Sorteando estas dificultades sobre el agua o sumergidos, se procurará llegar en el submarino hasta muy cerca del continente polar, para allí empezar después el penoso camino a pie sobre el hielo.

## El pesimismo

Es admirable pero no cabe duda que cuando mas se quiere saber es precisamente cuando mas se ignora.

La vida cuando se empieza a vivir cambia de aspecto y nos resulta rara. Tan extraña es la existencia en esos casos que hasta parece estar fuera de su verdadero quicio. De ahí que yo opine en este momento que o soy cómico o cada persona que veo o trato, está representando una comedia para mí, ¿por que el Mundo no es ya lo que era antes? Lo que fué ¿donde está?

Los grandes descubrimientos de la Naturaleza no son obra de un solo instante; pertenecen al pensamiento de muchas generaciones sucesivas.

Hay corazones como las piedras, que cuanto más se golpean más nos hieren.

El amor verdadero es tan egoísta que nos obliga a llorar, para que aprendamos a ser dichosos sin reírnos de su dolor.

La idea que encierra un pensamiento actual puede ser la base de toda una obra futura.

Poco ama aquella mujer que trata de darnos celos con otros. ¿Acaso no nos comparan con ellos?

José Francanillo

Hersilia (Argentina) 1931.

Este número ha sido visado por la previa censura

## Los haberes del Clero

Aunque no recayó acuerdo en el Consejo de ministros, se han cruzado impresiones acerca de la exposición del cardenal primado, en solicitud de aumento de haberes al Clero.

No comprendemos que puedan existir razones para fundar una negativa después de la atención puesta por el Gobierno en las reclamaciones de los funcionarios públicos y del Ejército. A este, ya que no se le podían facilitar ascensos, dado la imposibilidad de hacer más nutridos los cuadros, se le asignó un aumento en el sueldo; y a los funcionarios los fueron reformados sus escalafones para mejorar su carrera.

El Clero, por el contrario, atraviesa una situación económica difícil. Su haber es miserrímico e incompatible con un vivir modesto, y no existen escalafones que les prometan esperanza de mejora. Se dirá que «estrictamente» el párroco no es un funcionario al servicio del Estado; pero constitucionalmente el Estado tiene contraída la obligación de sostener el Culto y sus ministros; y para cumplir este precepto que se desarrolla en ley concordadas, debe conocer el Gobierno que esta es la hora crítica en que, atendiendo a las peticiones del primado, se las debe dar satisfacción, máxime cuando resignada y ejemplarmente, el Clero viene soportando considerable penuria.

## Una petición del personal de Montes

El personal del ramo de Montes se ha dirigido al ministro de Fomento en ruego de que se resuelva la situación en que se encuentran, dándoles la estabilidad que tienen solicitada.

El referido personal solicita que si bien no se le pudiera incorporar al escalafón general, se forma con él un Cuerpo administrativo, estable, con las categorías de 2.500 a 6.000 pesetas, en atención a los muchos años que lleva prestando servicios a satisfacción del Estado.

## Fomento Hipotecario de España

Fundado en 1907

Préstamos Hipotecarios  
Compra-venta de Hipotecas

Tipo fijo de interés 4 por 100 anual sin comisiones.

Diríjase las peticiones a nuestras oficinas sin intervención de Agentes.

Oficinas técnico administrativas:

Santa María, 159, (Chalet) Teléfono, 281.—BADALONA (Barcelona).

Vendo casa con arañal sita dentro de esta ciudad.

Para tratar, calle Caballeros n.º 12 1.º Soria.

## BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—(MADRID)

Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación

CAPITAL.—100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERES ANUAL.—CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL.—IMPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito.—Cheques.—Descuentos de letras.—Premios de Lotería.—Cambios de monedas y billetes extranjeros.—Valores.—Depósitos.—Bolsa.—Informes comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

CANALEJAS, 25 y 27

S O R I A

## Ecos y Noticias

### Corte de honor

Mañana 23 en los salones de la Diputación a las doce del día recibirá en Corte de honor el Excmo. Sr. Gobernador militar D. José Paez para solemnizar el santo del agosto soberano.

### Retiro espiritual de las Marías

Se celebrará el día 24 en la iglesia de San Juan, con meditación, a las ocho, y misa de comunión. A las cinco y media de la tarde, rosario meditación, exposición del Santísimo, estación, ejercicio de preparación para la buena muerte, bendición y reserva.

Después se impondrá la medalla a las nuevas asociadas.

El domingo, día 25, en la misma iglesia y a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar el ejercicio mensual, en la forma acostumbrada, a continuación se celebrará la Junta general en el salón de las Conferencias de San Vicente.

Se replica a las asociadas la mas puntual asistencia a los referidos actos enriquecidos todos ellos con muchas indulgencias.

### Fallecimiento

En el pueblo de Narros falleció el día 20 del corriente nuestro estimado amigo D. Félix Gómez Casado, popular industrial en el ramo de ganados muy conocido y apreciado en esta localidad y en toda la provincia.

Su muerte se ha sentido mucho en esta región donde el finado gozaba de generales afectos y simpatías.

Lamentamos la desgracia ocurrida y acompañamos en su sentimiento a sus apenados hijos D. Martín, Farmacéutico en Zaragoza, D.ª Teodora, hijos políticos y demás familia.

### A los pescadores de caña

En atenta comunicación que recibimos del digno presidente de la Asociación de pescadores de Soria, nos manifiesta para conocimiento de los señores asociados que el día 26 del actual y hora las 19,30 se celebrará la Junta general ordinaria a que se refiere el artículo 40 del Reglamento, en el Salón de la Sociedad de Socorros Mutuos de Obreros.

Se ruega la asistencia a todos los señores asociados.

### Amonestaciones

El pasado domingo y en el templo del Salvador de esta ciudad fueron leídas las primeras amonestaciones para el próximo matrimonio que en el mes de Febrero ha de contraer nuestro querido amigo D. Maximiano de Miguel, abogado y diputado provincial, con la encantadora joven Benita Vázquez Monge.

Al felicitar al futuro matrimonio les deseamos las dichas y venturas a que son acreedores.

### Enfermos

Se encuentra enfermo de algun cuidado nuestro querido y simpático amigo D. Antonio Gómez Santacruz hermano del M. I. Abad de esta colegiata.

Igualmente se encuentra nuestro querido y distinguido amigo D. Dionisio Izquierdo, Diputado Provincial.

En Abejar ha caído enfermo con pulmonía encontrándose ya bastante mejorado nuestro buen amigo y paisano D. José Santos Jimenez.

Mucho celebraremos que tan buenos amigos obtengan una pronta mejoría.

### La gripe

Se han registrado en Soria desde hace breves días algunos casos de gripe muy benigna afortunadamente.

Algunos enfermos se encuentran restablecidos después de tres o cuatro días de guardar cama.

### Suicidio

Ha puesto fin a su vida el vecino de Gómara Estanislao Borobio de 54 años casado y de oficio labrador, colgándose con una cuerda en una viga en un establo de su casa.

En la villa citada se ha sentido la determinación del Sr. Borobio, ya que se le conceptuaba por su honradez y laboriosidad.

### El Rey del Teñido

Completamente restablecido de la enfermedad que le ha impedido estar en comunicación con su distinguida clientela, pone hoy en conocimiento de ella y público en general que ha reanudado su tarea de trabajo pudiendo ofrecer en el ramo de Zapatería, mayores comodidades por la adquisición de nuevos aparatos y maquinaria aparente para mejor confección en beneficio de sus clientes.

## Espectáculos

### Cine Ideal

Como se viene anunciando, hoy jueves se pasa por la pantalla de este elegante salón, la superproducción muda titulada «El Crimen Perfecto» por los conocidos y notabilísimos artistas Clive Brook e Irene Rich.

Además se dará hoy a conocer al gran actor «Ernesto Vilches», en un diálogo en español sobre su película «Cascarravias».

El domingo tendrá lugar uno de los más sensacionales acontecimientos que se han de registrar desde el tañenimiento del cine sonoro, con la exhibición de «Musica, Maestro!» fastuosísima opereta sonora.

«Musica, Maestro!» es la primera película totalmente filmada en colores naturales, lo que unido al atractivo de la sonoridad, hace que sea el espectáculo más completo de hoy día. Betty Compton la excelente artista nos deleita por primera vez en esta producción con su voz suave de cadenciosas polifonías, junto con otros notables artistas del nuevo arte sonoro. La presentación de «Musica, Maestro!» por su fastuosidad, y de colorido de sus escenas es una verdadera maravilla, y a eso se debe que esta película haya alcanzado en un solo teatro de Nueva York, más de 600 representaciones consecutivas.

«Musica, Maestro!» será el acontecimiento del domingo, único día que se podrá ver en nuestra Capital.

### Palace-Cinema

El arte supremo de la bellísima Suzy Vernon, tan lleno de exquisita sentimentalidad, que le ha erigido en la mas célebre «vedette» del arte mudo, se nos muestra en todo su esplendor al encarnar la finísima comedia titulada «Paris-Girls», que el domingo se proyectará en el Palace-Cinema.

«Paris-Girls», comedia sentimental de corte moderno, está hecha con toda fastuosidad, presentada con el mayor lujo, y a su grandiosa presentación, une la trama de un argumento bello e interesante como pocos.

«Paris-Girls», es una producción Cineromans 1930-31, o sea lo mas nuevo que se ha hecho.

### Teatro Principal

Empresa S. A. G. E.

Hoy hará su debut en nuestro Coliseo la importante Compañía de Comedias del eminente actor mexicano Fernando Soler, con la Comedia en 3 actos titulada «El amigo Teddy».

Mañana, viernes, «El Verdugo de Sevilla»; el sábado «D. Esperpento» y el domingo una extraordinaria, en función de despedida.

Dada la fama de que viene precedida y los éxitos obtenidos en los Teatros de Madrid, Infanta Beatriz y Reina Victoria, así como la crítica entusiasta que la prensa Madrileña hace de la Compañía y especialmente de su director, Fernando Soler, hemos de esperar grandes cosas de su actuación y podremos anotar otros éxitos mas a los obtenidos por el «elenco» formado por tan eminente actor.

Si, como es de esperar, tal sucede, no hemos de regatearles nuestros aplausos.

## Sarna - Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias

### BIENVENIDO CALVO

ABOGADO  
Plaza Mayor, 6 SORIA

Las enfermedades del

## Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venda: Principales farmacias del mundo.



Tip. de NOTICIERO DE SORIA



